



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ - ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΦΙΛΟΠΡΟΔΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Η ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΗ ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΟΤΕΡΗ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Περίοδος Β' - Έτος 20ο
Εκδότης - Δ/ντης σύνταξης: Κώστας Α. Παπαδόπουλος
Internet site: www.domnista.gr

Αριθ. Φύλλου 229
Τηλ. 6920.004
E-mail: evrytos@domnista.gr

Σεπτέμβριος 2001
Δοβάκη 13 · Αθήνα 115 26

Και πάλι στη Δομνίστα

Γράφει η Θέμις Σταφυλά

Καθισμένη αναπαυτικά στην πολυθρόνα μου στο δωμάτιο «7» του Ξενώνα, απολαμβάνω τον ζεστό φρεσκοψημένο καφέ, μυρωδάτο, αχνιστό και προσπαθώ να φυλακίσω στη σκέψη και στην καρδιά μου την ομορφιά της στιγμής.

Ο αιωνόβιος πλάτανος που πιάνει σχεδόν τη μισή πλατεία και ξεπερνά πολύ το ύψος του Ξενώνα, παίζει παράξενα παιχνίδια με τον ήλιο. Προσπαθεί να απαγορεύσει στις ακτίνες να μπουν στο δωμάτιο, μα έτσι για λίγο κουνάει τα φύλλα του για γούστο και κινεί οι τρελές εισβάλλουν και γεμίζουν τον τόπο με λαμπερές φωτεινές κηλίδες. Καθώς κοιτώ τα κάτασπρα σεντόνια, έχω μια παράξενη αίσθηση πως μυρίζω τη μπουγάδα της γιαγιάς μου. Δεν ξέρω ποιός τρελός συνειρμός μου φέρνει αυτές τις εικόνες. Θυμάμαι στη Χαλκίδα πολύ μικρή που καθόμουν και έκανα χάζι τη γυναίκα που έπλενε τα ρούχα, πως τα στίβαζε προσεκτικά στη μεγάλη κόφα, τα σκέπαζε με το σακτόπανο, από πάνω ακορπούσε τη στάκτη και μετά έριχνε τη ζεματιστή αλουίβα.

Μετά θυμάμαι πολύ πως απολάμβανα τη φρεσκάδα, την ασπράδα και τη μυρωδιά των σεντονιών. Αυτά όλα μου 'φεραν στο νου τα κατακάθαρα εκτυφλωτικά άσπρα σεντόνια του Ξενώνα της Δομνίστας. Της Δομνίστας που μας χάρισε δυο μέρες χαράς και συγκίνησης. Το χωριό γιόρταζε τα πενήντα εννέα χρόνια από τότε που ο Άρης Βελουχιώτης με δέκα τρεις πατριώτες ξεκίνησαν τον αγώνα της Αντίστασης κατά των κατακτητών.

Η γιορτή έγινε στην πλατεία που είναι εγκατεστημένο το Μνημείο.

Όταν ο Μανώλης Γλέζος, που καθώς ανέμιζαν τα άσπρα του μαλλιά έμοιαζε με Ολύμπιο θεό, φώναξε με τη γεμάτη ζεστή φωνή του:

«*Ξύπνα, Άρη, ξυπνίσιατε όλοι, εσείς οι καπεταναίοι!*»

Ένα ρίγος διαπέρασε όλους μας. Κάπως νομίσουμε, πως σ' αλήθεια, θα ξυπναγαν όλοι για να μας χαμογελάσουν, να μας ευχαριστήσουν που δεν τους ξεχνάμε.

Εκεί παρόντες, με μηνύματα, ήταν πολλοί καπεταναίοι εκείνων των σπουδαίων ημερών. Ο καπετάν Ερμής, ο Καπετάν Θρύλος, ο Καπετάν Μπουκουβάλας, ο αγωνιστής Θανάσης Τραχήλης...

— Είναι αδύνατον να θυμηθώ όλα τα ονόματα.

Συγκινητικά ήταν όλα τα μηνύματα των επισήμων. Του Νομάρχη Ευρυτανίας, του Δημάρχου Καρπενησίου, του Προέδρου Τ.Ε.Δ.Κ., όλων των Δημάρχων της περιοχής. Και ήταν συγκινητικά, γιατί όλα απέπνε-

αν ενότητα. Και αυτό νομίζω είναι το ζητούμενο σε αναφορές τέτοιων γεγονότων, όπως ήταν ο αγώνας για τη Λευτεριά.

Εκεί ανακηρύχθηκε επίτροπος Δημότης Δομνίστας ο Μανώλης Γλέζος και του επεδόθη τιμητική πλακέτα από το Δήμαρχο.

Από θροδός το χωριό τιμήσε το Μιχάλη Σταφυλά για την προσφορά του στα Γράμματα.

Ο Δήμαρχος κ. Γιάννης Σταμάτης, τον ανακήρυξε ευεργέτη της διδλυθής Δομνίστας (νομίζω πως είναι από τις πιο τιμητικές διακρίσεις που του έχουν γίνει).

Ο Καθηγητής του Παντείου Πανεπιστημίου Κλεομένης Κουτσούκης και ο Λογοτέχνης Θεόδωρος Πολίτης μίλησαν διεξοδικά για το έργο του. Διάφοροι παράγοντες του τόπου χαϊρέτησαν κι αυτοί την εκδήλωση. Ο Δήμαρχος Δομνίστας και ο Πρόεδρος της Πανευρυτανικής Ένωσης κ. Πάνος Κωστοπαναγιώτης του επέδωσαν τιμητικές πλακέτες.

Και τις δύο εκδηλώσεις λάμπρυναν με την παρουσία τους, έτεριψαν και συγκίνησαν το ακροατήριο με την απαγγελία και την τέχνη τους οι ηθοποιοί Άννα Πολυτίμου-Πασακωνταντίνου και Δημήτρης Πετράτος.

Για τη φιλοξενία, θα πώ μόνο πως ήταν άψογη, παρ' όλο που οι Ξένοι ήταν πάρα πολλοί για ένα τόσο μικρό χωριό. Δεν θα πώ τίποτα για τα φαγητά και τις λιχουδιές, που δοκιμάσαμε, γιατί θα με πάρτε για κοιλιόδουλη και ίσως θα έχετε δίκιο. Θέλω να πώ συγχαρητήρια στο Δήμαρχο. Στον Καθηγητή Θανάση Σταμάτη, στον Πρόεδρο του Φιλοπρόδου Συλλόγου Θανάση Νταλιάνη. Στον αγαπημένο μου δάσκαλο Κώστα Παπαδόπουλο και σ' όλους τους παράγοντες που κυριολεκτικά διαλύθηκαν εις τα εξ' ων συνετέθησαν για να τα προλάβουν όλα τόσο τέλεια.

Τέλος (νομίζω πως μ' έχει πιάσει πολυλογία, είναι όμως από τον ενθουσιασμό που με κατέχει) θέλω να παροτρύνω όλους όσους με διαβάσουν να τολμήσουν ένα ταξίδι στην ηρωική Δομνίστα μαζί με τα παιδιά τους.

Ν' απολαύσουν έλατο, οξυγόνο, φιλοξενία, ντόπιο χιούμορ (απ' αυτό που διαβέθουν πολύ όλοι οι Ευρυτάνες). Να φάνε κάτι φρέσκο και αγνό και αν το επιθυμούν να περάσουν ώρες ευχάριστες στη σπουδαία Βιβλιοθήκη της Δομνίστας.

Αναδημοσίευση απ' το περιοδικό "ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΖΩΗ", αριθ. φύλλου 140, Σεπτέμβριος - Οκτώβριος 2001.

ΚΟΝΤΑ ΣΤΟ ΚΥΜΑ

Κοντά στο κύμα κάθισα
πάνω στην άμμο την καυτή
και ζήτησα ένα κλαρί,
μια δάφνη να καθίσω
για να χαρώ την ομορφιά.

Μα στην άμμο δε φυτρώνουν δάφνες!
Τις καίει η αλμύρα της θάλασσας.
Ούτε παλάτια κτίζονται,
τα σωριάζει στο βυθό το κύμα.
Και στη ζωή μας δε στεργιώνει η χαρά
χωρίς την ειρήνη και την αγάπη
του Χριστού μας.

ΒΡΑΧΟΣ

ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΤΕΛΕΙΩΣΕ Η ΠΑΡΑΛΛΑΓΗ ΠΡΟΣ ΡΟΣΚΑ

Ένα μεγάλο έργο προγραμματισμένο από το Δήμο μας έλαβε σάρκα και οστά. Πρόκειται για την παραλλαγή του δρόμου από Σκοπιά προς Ροσκά, η οποία αποτελούσε αίτημα των κατοίκων της περιοχής εδώ και αρκετό χρονικό διάστημα. Πρόκειται για ένα σημαντικότατο έργο, το οποίο θα βοηθήσει την περιοχή ολόκληρη προς Καστανούλα - Ροσκά - Πανταδρέχει σημαντικά, και σε βαθμό που δεν θα υπάρχει πλέον η απομόνωσή της.

Ελπίζουμε, πως σύντομα θα υλοποιηθούν και άλλα προγράμματα για τη βελτίωση ολόκληρης αυτής της αρτηρίας.

ΆΛΛΑ ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΜΑΣ

— Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του υδραγωγείου στο Βύθισμα και του εσωτερικού δικτύου στα Ψιανά.

— Τελειώσε η κατασκευή δύο έργων βελτίωσης της εσωτερικής οδοποιίας στο Δ.Δ. Στάβλων.

— Άρχισε η κατασκευή δημοτικών αποχωρητηρίων στα Δολιανά Δ.Δ. Ροσκάς.

— Άρχισε η κατασκευή υδρομαστεύσεων στις πηγές "Πάσιου" για το μελλοντικό εμπλουτισμό του υδραγωγείου Κρικέλλου.

— Διαμορφώθηκε ο εξωτερικός χώρος του Δημαρχείου με πλακόστρωση, κατασκευή ράμπας για άτομα με ειδικές ανάγκες και εξωτερικός χρωματισμός του ισόγειου.

ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΜΑΣ

Διαφημιστικό ντοκιμαντέρ "γυρίστηκε" κατά το διήμερο 26 και 27 Ιουλίου 2001 σε όλα τα Δημοτικά Διαμερίσματα του Δήμου μας, από συνεργείο του τηλεοπτικού καναλιού "ΕΝΑ" της Λαμίας.

Στις 26-7-01 πάρθηκαν σκηνές στο Κρικέλλο, στους Στάβλους, στην Αμπλιανή και στη Δομνίστα, ενώ την επόμενη (27-7-01) στη Σκοπιά, Καστανούλα, Ροσκά, Μεσοκώμη, Ψιανά.

Στους Στάβλους και την Αμπλιανή μάλιστα είχαν και το πανηγύρι τους, ενώ εντυπωσιακή ήταν η διαδρομή του φαραγγιού "ΠΑΝΤΑΒΡΕΧΕΙ".

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ

Κινήθηκε η διαδικασία για την προμήθεια ενός καινούργιου ελαστικοφόρου φορτωτή από το Δήμο μας, προϋπολογισμού δαπάνης πενήντα εκατομμυρίων (50.000.000) δρχ. και με χρηματοδότηση του προγράμματος ΕΠΤΑ, ενώ έγινε ήδη η προμήθεια μηχανήματος κοπής χόρτων για τον ευπρεπισμό των κοινόχρηστων χώρων.

Η ΥΔΡΕΥΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ

— Άρχισε η τοποθέτηση υδρομετρητών στην Αμπλιανή και στο Βύθισμα, ενώ θα τοποθετηθούν και στους οικισμούς που δεν υπάρχουν.

— Έγινε ο εμπλουτισμός του υδραγωγείου Αμπλιανής.

— Κατασκευάσθηκαν παραδοσιακές πέτρινες βρύσες στα Δ. Δ. Αμπλιανής, Δομνίστας και Κρικέλλου.

Ευφροσύνη Γεωργίου Γρίβα 1907-2001

Πέθανε σε βαθιά γεράματα και τάφηκε στη Δομνίστα το καλοκαίρι η κυρά Φροσύνη σύζυγος Γεωργίου Γρίβα. Κόρη του Νικολάου Παπαδημητρίου γεννήθηκε στο χωριό και έζησε όλη τη ζωή της εκεί εκτός από τα τελευταία χρόνια που η κλονισμένη υγεία της και ο θάνατος του συζύγου της την έφερε κοντά στα παιδιά της στη Λαμία. Γόνος από ένα από τα παλιότερα σόγια του χωριού τους Παπαδαίους παντρεύτηκε έναν επίσης γόνο της μεγάλης και παλιάς οικογένειας των Γριβαίων. Το πατρικό της σπίτι και το σπίτι του συζύγου της βρίσκονταν στο κάτω μέρος του χωριού γύρω από τον Άγιο Νικόλαο.

Άξια και εργατική γυναίκα έζησε τη ζωή της Δομνίστας με τις харές και τις λύπες της. Σκληρή δουλειά από την παιδική ηλικία στα χωράφια τα Παπαδέικα και τα πρόβατα. Σκληρή ζωή μετά το γάμο στα χωράφια τα Γριβέικα. Ο σύζυγός της, ο μακαρίτης κυρ Γιώργης, ασχολιόταν με μαγαζιά στο χωριό και έτσι η διαχείριση των χωραφιών έπεφτε πάνω της περισσότερο από άλλες γυναίκες του χωριού. Μαζί με αυτά και το μεγάλο 5 παιδιών, 3 αγοριών του Κώστα, του Νίκου, του Θανάση και 2 κοριτσιών της Κούλας και της Μαρίας. Δυνατή και άξια γυναίκα όταν έμεινε έγκυος στο τελευταίο της παιδί σε ηλικία άνω των 50 ετών το

κράτησε και το μεγάλωσε άξιο και ικανό άνθρωπο όπως και τα άλλα της παιδιά.

Γι αυτό το λόγο έχαιρε εκτίμησης και της γενικής αναγνώρισης από τη μικρή κοινωνία του χωριού μας. Όταν τα χρόνια πέρασαν και τα παιδιά άνοιξαν τα φτερά τους και έφυγαν από το πατρικό σπίτι είχε την στυχία το 1986 να χάσει τελείως ξαφνικά το σύζυγό της. Συνέχισε να αγωνίζεται αλλά η ηλικία και τα προβλήματα των γηρατειών την ταλαιπωρούσαν. Ευτύχησε να έχει καλά και άξια παιδιά και νύφες που τη φρόντισαν και τη στήριξαν ως την ώρα που ο Θεός την κάλεσε κοντά του.

Αφήνει πίσω της την ανάμνηση της άριστης μητέρας, της άξιης και εργατικής συζύγου, της καλής και συμπονετικής χωριανής.

Εκφράζοντας τη θλίψη μας για το θάνατό της ευχόμαστε στα παιδιά και τα εγγόνια της να της μοιάσουν στο πάθος για τη ζωή και να κρατούν βαθιά στην ψυχή τους την ανάμνηση της άξιης μητέρας και γιαγιάς.

Είθε ο Θεός να αναπαύσει την κουρασμένη της ψυχή στον παράδεισο και η γη της Δομνίστας που αγκάλιασε το φθαρτό της σώμα να το κρατάει ως στοργική μητέρα.

Αιωνία της η μνήμη.

Α. Δ. Σταμάτης

ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΣ

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΔΗΜ. ΚΟΤΟΠΟΥΛΟΥ (1915-2001)



Οι αιώνηστοι
Δημήτριος και
Αικατερίνη Κοτόπουλου

Πέθανε στην Αθήνα, πριν από ένα δίμηνο, περίπου και κηδεύτηκε στο αγαπημένο της χωριό, τη Δομνίστα, η ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΔΗΜ. ΚΟΤΟΠΟΥΛΟΥ.

Γεννημένη στο χωριό το 1915, θυγατέρα της πολύτεκνης οικογένειας του ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ, μεγάλωσε με τις στέρσεις του καιρού και, κατά τη διάρκεια της Κατοχής παντρεύτηκε τον αιώνηστο ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ, ο οποίος κατά τη 10ετία του '50 διορίστηκε ως Δασοφύλακας και υπηρέτησε, κυρίως, στο Δήμο Αγραίων, με έδρα τη Φραγκίστα. Απόχτησαν μια κόρη, τη ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ, την οποία σπούδασαν (Δασκάλα) και την καμάρωσαν ως ευτυχισμένη σύζυγο και μητέρα τριών παιδιών.

Μετά το θάνατο του αγαπημέ-

νου της συζύγου ζούσε πάντα κοντά στα παιδιά της και τα εγγόνια της, τα οποία την υπεραγαπούσαν και της έδειχναν τον πρόποντο σεβασμό κατά τα γεράματά της.

Η αιώνηστη θεία-ΚΑΤΕΡΙΝΗ είχε άπειρες αρετές, όπως αγάπη προς όλους, ανεξικακία, συγχωρητικότητα, πραότητα, καλοσύνη...

Για τις αρετές της αυτές δίκαια έχαιρε της άπειρης εκτίμησης κι αγάπης απ' όλους τους συγχωριανούς μας, στις καρδιές των οποίων θα ζει, σίγουρα, με τις πιο καλές αναμνήσεις.

Η κηδεία της έγινε στο κοιμητήριο της Δομνίστας, όπου και αναπαύεται, με τη συμμετοχή όλων των συγγενών και συγχωριανών.

Ας είναι αιωνία η μνήμη της.

Κ.Α.Π.

ΜΕΣΟΚΩΜΗ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Γράφει ο Δημήτρης Ιω. Φαλλής

Έπρεπε να διαβάσω οπωσδήποτε - έστω και καθυστερημένα - το βιβλίο «ΜΕΣΟΚΩΜΗ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ» που μου έστειλε με προσωπική φιλική αφιέρωση, ο αγαπητός συμπατριώτης, φίλος και συγγραφέας Κώστας Δήμου Μαραγιάννης.

Ένα βιβλίο μικρό - μόλις 73 σελίδες - αλλά μεγάλης ιστορικής και λαογραφικής αξίας για τη Μεσοκώμη και τα γύρω χωριά του Δήμου Δομνίστας (τ. Δήμου Ευρυτανών). Ένα βιβλίο καλογραμμένο με πολλές ιστορικές μαρτυρίες και περισσότερες από 35 θαυμάσιες παλιότερες και νεότερες φωτογραφίες του χωριού, των γύρω τοπίων και αξιόλογων προσώπων της Μεσοκώμης.

Τη Μεσοκώμη είχα την ευκαιρία να την επισκεφθώ το 1986 και να θαυμάσω το χωριό, την όμορφη πετρώκητη εκκλησιά - της Παναγίας της Τερνιώτισσας - και την προσπάθεια των απανταχού Μεσοκωμιτών να διατηρήσουν ζωντανό και περήφανο το χωριό τους. Ένα χωριό πολύ ορεινό, αλλά που κάποια εποχή έσφυζε από ζωή με περισσότερους από 500 κατοίκους, μαζί με την Καρυά και τους άλλους οικισμούς! Επισκέφτηκα - τότε - και το μικρό, όμορφο, αλλά αναξιοποίητο ακόμα σπήλαιο της Μεσοκώμης. Μπορεί κάποτε - και ελπίζω σύντομα - μαζί με την ασφαλτόστρωση του δρόμου, την άγρια ομορφιά της περιοχής και τη σημαντική ιστορία του χωριού, να γίνει κι αυτό το σπήλαιο, ένας πόλος έλξης τουριστών. ΑΞΙΖΕΙ ο κόπος.

Πάντως ο Κ. Μαραγιάννης με το βιβλίο του «ΜΕΣΟΚΩΜΗ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ» πραγματοποίησε ένα άλμα προς την κατεύθυνση αυτή. Η Μεσοκώμη είχε πολλούς ανθρώπους που άφησαν βαθιά τα ίχνη της ιστορίας τους. Και σήμερα έχει αξιόλογους ανθρώπους που μπορούν, απ' όπου κι αν βρίσκονται, με καλή συνεργασία μεταξύ τους και πολλή αγάπη για το χωριό τους, να πετύχουν πολλά! Μακάρι για το κάθε χωριό της Ευρυτανίας να δρισκόταν ένας Κ. Μαραγιάννης ν' απαθανάτιζε την ιστορία του χωριού του και κάποιοι Αθ. Κοσμάς, Νικ. Τσοούκαλος, Καραθανάσης κ.λπ. να προσφέρουν κάτι απ' τη ζωή τους για να διατηρήσουν αυτό «το ιστορικό χωριό της Ρούμελης» σε ψηλό υλικό και πνευματικό επίπεδο και νάναι περήφανοι γι' αυτό! Θερμά συγχαρητήρια στον Κώστα Μαραγιάννη.

Δ.Ι.Φ.

ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

Αρχιμανδρίτου ΑΡΣΕΝΙΟΥ ΚΟΥΜΠΟΥΓΙΑ, "ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΑΠΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ Ο ΥΙΟΣ ΤΗΣ ΑΠΩΛΕΙΑΣ", Β' Θεσσαλονικίς, Β', 1-8, Εκδ. ΙΕΡΟΥ ΗΣΥΧΑΣΤΗΡΙΟΥ "ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΓΟΡΓΟΕΠΗΚΟΟΥ", ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ 2001 (σελ. 80).

Επίκαιρο και διδακτικότητα είναι το νέο πόνημα του σοφού και φωτισμένου πνευματικού πατέρα Αρχιμανδρίτη ΑΡΣΕΝΙΟΥ ΚΟΥΜΠΟΥΓΙΑ με τον τίτλο: "ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΑΠΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ Ο ΥΙΟΣ ΤΗΣ ΑΠΩΛΕΙΑΣ".

Ο εύστοχος τίτλος του δηλώνει και το περιεχόμενό του.

Ζούμε, τον τελευταίο καιρό, όλα όσα ο π. ΑΡΣΕΝΙΟΣ προφητικά, αναγράφει στο βιβλίο του αυτό και, κυρίως, μετά την 11η Σεπτεμβρίου 2001 και τις τρομερές τρομοκρατικές επιθέσεις εναντίον της "παγκοσμιοποίησης".

Έτσι φτάνουμε στην ανατροπή των πάντων, δηλ. "την ισοπέδωση θρησκειών, φυλών, κρατών, γλωσσών, εθίμων και παραδόσεων".

Και το αποδεικνύει αυτό με τα θεόπνευστα αγιογραφικά κείμενα που παραθέτει για κάθε περίπτωση. Ήδη, "ευρισκόμεθα ενώπιον μιας παγκοσμιοποίησης εις όλην την γην του φοβερού ξεπεσμού των κοινωνιών".

Και αναφέρει τις επιπτώσεις του άθεου οικουμενισμού και της πανθρησκείας, της μασονίας κλπ., καθώς και τα αποτελέσματα της ανηθικότητας, της υπεραύξησης των διαζυγίων, της νομιμοποίησης του κιναιδισμού, της κλωνοποίησης, της μη αναγραφής στις ταυτότητες του θρησκευόμενου και της ιθαγένειας κ.ά.

Τελειώνει το α' μέρος ο π. ΑΡΣΕΝΙΟΣ με την προτροπή του Κυ-

ριού: "ΜΕΤΑΝΟΕΙΤΕ".

Στο 6' μέρος (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ) ακολουθεί άρθρο του Ν. ΨΑΡΟΥ-ΔΑΚΗ ως και παλαιότερα άρθρα του ίδιου, για το ίδιο θέμα του και άλλα ειδικών επιστημόνων ότι η γη βαδίζει προς την καταστροφή". Και μόνον οι πιστοί χριστιανοί μπορούν να πούν:

"Ου φοβηθήσόμεθα!".

Κ.Α.Π.

* Ο π. ΑΡΣΕΝΙΟΣ διατέλεσε ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπακτίας και Ευρυτανίας, περιόδευσε δε και κήρυξε τον θείο λόγο και στα χωριά μας σε δύσκολα χρόνια (μετά τον πόλεμο).

«Ο ΕΥΡΥΤΟΣ»

Ενημερωτικό Δελτίο
Όργανο του Φιλολογικού
Συλλόγου Δομνίστας Ευρυτανίας
Ιδιοκτήτης:
ΦΙΛΟΠΡΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ
Υπεύθυνος κατά το Νόμο:
Αθ. Γ. Νταλιάνης
Παπακώστα 42, 30100 Αγρινίο

Εκδότης - Διευθυντής - Συντάκτης
Κώστας Αντ. Παπαδόπουλος
Σεβαστουπόλεως 8 Δαβάκη 13
Αμπελόκηποι 115 26 * Τηλ: 6920004
Επιμέλεια ύλης:
Αθανάσιος Δ. Σταμάτης
Κώστας Α. Παπαδόπουλος
ΣΥΝΔΡΟΜΕΙ
Μέλη του Συλλόγου 100 δραχ.
Μη Μέλη του Συλλόγου 200 δραχ.
Επιστολές - Συνεισφορές
Κώστας Αντ. Παπαδόπουλος

Φωτοστοιχειοθεσία
Επιμέλεια - Διέκδοση έκδοσης
Λοιπών Καρπούζι
Έκδοσης - Γραφικές τέχνες
Αγ. Γεωργίου 25 & Πετροπούλης Όρει
Τηλ: fax: 2619003-2619696
E-mail: karpozzi@otenet.gr

Η αλληλογραφία μας

— κ. ΑΧΙΛΛΕΑ ΤΣΟΥΝΗ, Δ/ντή Τελωνείου, ΧΙΟΣ: Είναι αλήθεια ότι - παρά τις πολλές και υπεύθυνες υπηρεσιακές απασχολήσεις, μας ξαφνιάζεις και με τα υπέροχα γραπτά σου κείμενα, όπως και τώρα με την επιστολή σου για το βιβλίο του ΓΙΑΝΝΗ ΒΡΑΧΑ.

Αλλά δεν περιορίζεσαι μόνο σε λόγια. Και τα έργα σου υπερβαίνουν κάθε προσδοκία, όπως και με τη δωρεά της υπέροχης παραδοσιακής στολής της αιμυνητής μητέρας σου στο Λογογραφικό μας Μουσείο, μαζί με τη σχετική προθήκη (δίτηνη).

Σ' ευχαριστούμε από θαβους καρδιάς.

— κ. ΑΝΔΡΕΑ ΣΙΑΚΑΒΕΛΛΑ, Αεροπόρο, Βόλο: Σ' ευχαριστούμε γιατί τήρησες την υπόσχεσή σου και μας έστειλες τη σειρά των φωτογραφιών απ' την εκδήλωση του 15' αύγουστου.

— Α/φούς ΤΥΛΙΓΑΔΑ, Πύργου Ηλείας: Λάβαμε τη συνδρομή σας και ευχαριστούμε πολύ.

— κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟ Κ. ΦΑΡΜΑΚΗ, Κηφισιά: Πήραμε το μήνυμά σας και θα λαβαίνετε στο εξής τον "ΕΥΡΥΤΟ" στη νέα σας διεύθυνση.

— κ. ΕΙΡΗΝΗ ΓΡΑΦΙΑ, Ενταύθα: Ευχαριστούμε για τα καλά σας λόγια μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσής μας. Δημοσιεύουμε το μήνυμά σας αυτό.

— κ. ΓΙΑΝΝΗ ΜΑΚΚΑ, Ενταύθα: Πήραμε τα πολύτιμα στοιχεία σας για τους Δασκάλους της Ευρυτανίας, τα οποία θα δημοσιευθούν σε επόμενο φύλλο μας.

Αγαπητοί κύριοι,

σας στέλνω αυτό το μήνυμα μόνο και μόνο για να σας συχαρώ για την πολύ χρήσιμη και προσεγμένη δουλειά που κάνετε με το ενημερωτικό δελτίο «ΕΥΡΥΤΟΣ» του φιλοπρόδου συλλόγου σας.

Είμαι κόρη της Αγγλικής Γράφια, το γένος Μποτσιδάλη, που κατάγεται από τη Δομνίστα. Κάθε φορά που φθάνει ο «ΕΥΡΥΤΟΣ» στο σπίτι μας, μου υπενθυμίζει την καταγωγή μου για την οποία είμαι υπερήφανη. Από τις διηγήσεις των γιαγιάδων μου, Ειρήνης Μποτσιδάλη, το γένος Μακράκη και της Γεωργίας Μακράκη και της μητέρας μου, θυμάμαι πολλές από τις τοποθεσίες της Δομνίστας και των γύρω χωριών καθώς επίσης και πολλά από τα ονόματα των οικογενειών, που διαβάζω στον «ΕΥΡΥΤΟ» είτε στα άρθρα, είτε στη στήλη των κοινωνικών. Μπορεί λόγω της ιδιαιτερότητας των συνθηκών τις οποίες διώνω τα τελευταία χρόνια, να έχω επισκεφθεί τη Δομνίστα ελάχιστα φορές στη ζωή μου, που μετριούνται στα δάχτυλα του ενός χεριού, όμως αισθάνομαι το χωριό ΔΙΚΟ ΜΟΥ.

Μέσα από τις σελίδες του «ΕΥΡΥΤΟΥ» διώνω κι εγώ, έστω και νεορό, τις δραστηριότητες και τα γεγονότα των μόνιμων και των εποχιακών κατοίκων της Δομνίστας.

Θα τολμούσα να πω ότι χαίρομαι με τις χαρές τους, λυπόμαι με τις λύπες τους και κυρίως αγωνιώ για το μέλλον του χωριού ΜΑΣ σε μια εποχή που η ελληνική ύπαιθρος ερμηνεύεται και τα ορεινά κυρίως χωριά το ένα μετά το άλλο, δυστυχώς, συρρικνώνονται και εγκαταλείπονται.

Με μεγάλη χαρά και ανακούφιση, διαπιστώνω ότι στη Δομνίστα ΜΑΣ συμβαίνει ακριβώς το αντίθετο. Το χωριό ΖΕΙ πραγματικά και συνεχίζει την πορεία του στο χρόνο, περνώντας τη βαρειά σκυτάλη της ελληνοχριστιανικής του κληρονομιάς από τους παλαιότερους στους νεότερους εν

πλήρη συνειδήσει. Σ' αυτόν τον ιερό σκοπό συμβάλλει και ο «ΕΥΡΥΤΟΣ».

Εύχομαι να συνεχίσετε αυτή την αξιόλογη προσπάθεια και να ενώνετε τους κατοίκους της Δομνίστας μόνιμους και μη μέσα από τις σελίδες του δελτίου σας, όπου κι αν βρίσκονται αυτοί σε πόλεις και χωριά, στο εσωτερικό και στο εξωτερικό.

Με τιμή,
Ειρήνη Γράφια

Αγαπητέ μου Κώστα
Ζητώ συγγνώμη και ελπίζω να με συγχωρήσεις για το χρονικό διάστημα που πέρασε χωρίς να σου εκφράσω τις ευχαριστίες μου για την αποστολή του βιβλίου.

Δεν το διάβασα απλά, το ρούφηξα στην κυριολεξία και σου εκφράζω τα ειλικρινή μου συγχαρητήρια για την τόσο αξιόλογη δουλειά σου.

Φίλε Κώστα, πρέπει να σου εξομολογηθώ ότι έσκυψα πολλές φορές πάνω από τις σελίδες του βιβλίου και με νοσταλγική διάθεση αναπόλησα το παρελθόν. Κοιτάζω ξανά και ξανά τις φωτογραφίες, τις μελετώ με τα μάτια της ψυχής και της φαντασίας, γιατί μου μιλούν όχι με χίλιες αλλά με χιλιάδες λέξεις. Δημοτικό Σχολεία Σέλου - Μαρίνου... Σαν κινηματογραφική ταινία ξετυλίγεται μπροστά μου ένας ολόκληρος κόσμος της εποχής εκείνης: Πετώ από ραχούλα σε ραχούλα, ανηφορίζω στις πλαγιές και τα διάσελα, πίνω νερό κρυστάλινο, μαζεύω τσάι και χαμομήλι στην Καλιακούδα, κόβω δακράκια στο κρι της Καστανούλας, ρίχνω στη Μαρίνου και τρώω κόκκινα κεράσια στην Μπιρζανή. Ξαπλώνω να κοιμηθώ στο κρεβάτι από λατσούδια και φτέρια πάνω στο έλατο.

Είναι μεγάλος ο καημός να ζεις μακριά από τη γενέτειρα, και αυτό το συναίσθημα γίνεται ακόμα πιο οδυνηρό, όταν δεν είναι δυνατή η τακτική επικοινωνία. Τότε επιστρατεύεις τη φαντασία... Το βιβλίο ήταν ένα ερέθισμα να επιχειρήσω ένα νοσταλγικό ταξίδι αναδρομής στο παρελθόν, εκεί που πρωτοανοίξαμε τα μάτια μας στο φως κι όλες τις θύρες των αισθήσεων και της ψυχής μας, για να περάσει μέσα η ίδια η ζωή.

Ελπίζω ότι θα είναι μεγάλη ηθική ικανοποίηση για σένα, να σε διαβεβαιώνουν, ότι το βιβλίο σου προξενεί τέτοια συναισθήματα, όπως σου τα περιέγραφα παραπάνω. Όλοι εμείς οι φίλοι και συγγενικοί σου νιώθουμε περήφανοι για σένα, για το ταλέντο σου, για τον αγώνα που κάνεις να μας χαρίσεις λίγη ανάταση πνευματική δγαλμένη μέσα από τον αυθεντικό Δομνιστιανικό κόσμο.

Για το ΜΕΓΑΛΟ ΔΑΣΚΑΛΟ, Γιάννη Βράχα ό,τι κι αν πούμε όλοι μας θα είναι λίγο. Είχα την τύχη από πολλά χρόνια και ιδιαίτερα όταν έφυγα μακριά από το χωριό και εγκαταστάθηκα στην Αθήνα και έπειτα στη Χίο να μου στέλνει ανελλιπώς το περιοδικό "Χωριάτικο Αντίλαλο" και να αλληλογραφούμε αρκετά συχνά. Κρατώ μέσα μου τις σοφές του οδηγίες και συμβουλές και τις εφαρμόζω πάντα, γιατί ήταν απόσταγμα σοφίας από την πείρα και τη γνώση ενός πραγματικού δασκάλου. Προσωπικά ποτέ δεν θα τον λημονήσω. Εσύ με το βιβλίο σου άνοιξες το δρόμο για την ανωνιότητα που είναι προέκταση της ψυχής μας και της συλλογικής μας μνήμης. Ας είναι ελαφρύ και δροσερό το χιονισμένο χώμα που τον σκεπάζει. Όσο για σένα σου εύχομαι να είσαι πάντα καλά και να αξιοποιείς τους θησαυρούς της σκέψης σου με τον καλύτερο τρόπο.

Με αγάπη
Αχιλλέας Τσούνης

ΟΜΙΛΟΣ "ΠΙΤΣΑ ΠΑΡΤΥ"

Ιδιόμορφη, εθμική και πολιτιστική περίπτωση. Τα στοιχεία του Ομίλου δεν αλλάζουν, ούτε προσθαφαιρούνται από τη σύσταση του και περιέχονται σε άτυπο και αλλογύλο καταστατικό και είναι:

ΕΠΩΝΥΜΙΑ: ΟΜΙΛΟΣ ΠΙΤΣΑ ΠΑΡΤΥ, με έδρα τη Δομνίστα Ευρυτανίας.

Μέλη του Ομίλου τακτικά και έκτακτα είναι οι κυρίες:

Σκοπός του Ομίλου είναι η συνάντηση των μελών στην έδρα του για την ετήσια εκδήλωση που γίνεται το μήνα Ιούλιο ή Αύγουστο με μενού πίτσα και μπύρες στον Κοινοτικό Τουριστικό Στέβωνα "Ο ΕΛΑΤΟΣ" Δομνίστας με διάρκεια συνάντησης συν πλην μια ώρα.

Εμπνευστής, οργανωτής και οικονομικό υπόλογος είναι ο κ. ΧΡΗΣΤΟΣ

ΚΑΛΦΟΥΝΤΖΟΣ και ο μόνος που συμμετέχει σε κάθε συνάντηση και αρχηγός των κυριών είναι η κ. **ΝΙΝΑ ΠΑΝΑΓΟΥ**, που επιμελείται του προσδιορισμού της ημέρας της συνάντησης καθώς και της πρόσκλησης των μελών.

Φέτος για ένατη χρονιά στις 31 Ιουλίου 2001 πραγματοποιήθηκε η συνάντηση στην οποία παραβρέθηκαν οι κυρίες: **ΝΙΝΑ ΠΑΝΑΓΟΥ, ΑΘΗΝΑ ΣΟΥΜΠΑΣΗ, ΦΡΟΣΗ ΝΙΚΟΛΑΚΑΚΗ, ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΒΑΜΒΑΤΣΙΚΟΥ, ΕΙΡΗΝΗ ΜΠΡΕΚΟΥΛΑΚΗ** και **ΕΥΠΡΑΞΙΑ ΚΑΡΑΔΗΜΑ**. Όπως πάντα επικράτησε γέλιο, χαρά, ειπήθηκαν διάφορα νέα για τον όμιλο για τη μόδα κ.λπ.

Δομνίστα, Αύγουστος 2001
ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΛΦΟΥΝΤΖΟΣ

ΟΙ ΝΕΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΑΣ

Κι εφέτος αρκετές ήταν οι επιτυχίες των παιδιών μας στα Ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας μας. Συμφώνα με τα μέχρι τώρα στοιχεία που έχουμε στη διάθεσή μας οι νέοι φοιτητές μας είναι οι παρακάτω:

— **ΑΓΓΕΛΗ ΑΝΤΖΕΛΑ** του **ΑΝΤΩΝΙΟΥ**, Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αιγαίου.

— **ΒΟΥΛΔΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ** του **ΧΡΗΣΤΟΥ** και της **ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑΣ** (το γένος Γ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ) στο Πανεπιστήμιο Πάτρας - Φυσικό Τμήμα.

— **ΜΑΚΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ** του **ΙΩΑΝΝΗ** στο Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων των Τ.Ε.Ι. Πάτρας.

— **ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ** του **ΚΩΝ/ΝΟΥ** στη Σχολή Οικονομικής και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Πανεπιστημίου Αθηνών.

— **ΣΤΑΜΑΤΗ ΔΗΜΗΤΡΑ** του **ΓΕΩΡΓΙΟΥ** (πύρραβστη) στο Πανεπιστήμιο Πάτρας - Φυσικό Τμήμα.

— **ΣΤΑΜΑΤΗ ΤΟΝΙΑ** του **ΚΩΝ/ΝΟΥ**, στο Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων των Τ.Ε.Ι. Αθηνών.

— **ΤΣΙΡΚΑ ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ** του **ΓΕΩΡΓΙΟΥ**, στο Τμήμα Επιχειρηματικού Σχεδιασμού και Πληροφορικών Συστημάτων των Τ.Ε.Ι. Πάτρας.

Ευχόμεστε καλές σπουδές.

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΖΑΡΝΤΙΝΙΕΡΩΝ

Ορεινότερες ξύλινες ζαρντινιέρες τοποθετήθηκαν στις πλατείες των Δημοτικών Διαμερισμάτων Αμπλιανής, Δομνίστας και Κρικέλλου.

Ο Ι. ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΡΙΚΕΛΛΟΥ

Από τη Δ/ση Τεχνικών Υπηρεσιών της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ευρυτανίας έχει αρχίσει η διαδικασία για τη δημοπράτηση της μελέτης και κατασκευής εργασιών προστασίας του Ι.Ν. Αγίου Νικολάου Κρικέλλου. Το ΥΠΕΧΩΔΕ χρηματοδότησε τη Ν.Α. Ευρυτανίας με το ποσό των 60.000.000 δρχ. για τις εν λόγω επεμβάσεις.

Από το ΥΠΕΧΩΔΕ επίσης χρηματοδοτήθηκε και η γεωλογική μελέτη στο Δ. Δ. Κρικέλλου, δαπάνης 6.000.000 δρχ.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

(Συνέχεια απ' το προηγούμενο φύλλο)

Παναγοδήμος Γιώργος (στη μνήμη της συζύγου του Παναγιώτους)	10.000
Βαμβάτσικος Νικ. Κώστας	5.000
Μακράκης Δημήτριος και Γιώργος	5.000
Σιακαβέλλας Ανδρέας Παν. ...	5.000
Γράφια Αγγελική (το γένος Μποτσιδάλη)	5.000
Βερυκόκου Όλγα (το γένος Μποτσιδάλη)	5.000
π. Ηλίας Βάρρας	5.000
Παναγοδήμος Πάνος & Κώστας	5.000
Μανδρούκας Κων/νος (Σταμπός Π. Βαμβάτσικου) ..	5.000
Μακράκη Ελένη του Λάμπρου	10.000
Γιολλάσης Δημήτριος (Μαρίνου)	2.000
Λιάκος Αθαν. Σπ.	3.000
Καρέτσος Ηλίας Κων/νου ..	10.000
Λιάκος Δημήτριος (U.S.A.) ..	5.000

Πανάγος Αθανάσιος Ηλία ...	10.000
Κατσούδα Μαρία (το γένος Ηλία Παναγού) ...	10.000
Μωρικής Κων/νος Λάμπρου ..	5.000
Παναγοδήμος Λάμπρος Παν. (U.S.A.)	5.000
Καλφούντζος Χρήστος (Αγρίνιο)	3.000
Κανδάνης Δημήτριος (Αγρίνιο)	5.000
Φαρμάκη Βασιλική (το γένος Ηλία Γρίδα)	5.000
Σιδηρά - Καλογεροπούλου Ελένη	3.000
Αγγελής Λάμπρος Γεωργίου ..	10.000
Λιάκου Ελένη Ευαγγ. (Αγρίνιο)	3.000
Σταμάτης Νικόλαος Παν. (Λεύκα)	5.000
Σταμάτη Χριστίνα (Λεύκα) ...	2.000
Σιδηράς Σπύρος Ζαχ.	1.500
Σιδηρά Σταυρούλα Σπ.	1.500

(Συνεχίζεται)

Ειδήσεις... Ειδήσεις... Ειδήσεις...

ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ

-Η Οικολογική Ομάδα Καρπενησίου συμμετέχοντας στο 1ο Παγκόσμιο Συνέδριο Ευρυτάνων, που έγινε στο Καρπενήσι στις 13,14,15 Ιουλίου 2001, έκανε παρέμβαση δια του εκπροσώπου της κ. **ΝΤΙΝΟΥ ΜΠΟΜΠΟΤΣΙΑΡΗ** με το επίκαιρο θέμα 'Ευρύτερη Ευρυτανία. Η αναγκαιότητα του Οικοτουριστικού Πάρκου και η αειφόρος ανάπτυξη'.

-Το Δεκέμβριο του 2001 το περιοδικό της παραπάνω Ομάδας 'Ευρυτανική Οικοπαρέμβαση' συμπληρώνει 10 χρόνια ζωής.

Ευχόμαστε μακροήμερευση και πάντα επιτυχίες...

Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΣΤΗΝ ΔΟΜΝΙΣΤΑ

Ο Νομάρχης Ευρυτανίας κ. **ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ**, συνοδευόμενος από τον τ. Πρόεδρο του Νομαρχιακού Συμβουλίου κ. **ΚΩΝ/ΝΟ ΠΑΠΠΑ** (-Νομαρχιακό Συμβούλο) επισκέφθηκε τη Δομνίστα στις 8 Αυγούστου 2001.

Ο κ. Νομάρχης άκουσε τα διάφορα προβλήματα του Δήμου μας από το Δήμαρχο Δομνίστας κ. **ΓΙΑΝΝΗ ΣΤΑΜΑΤΗ**, ενώ απάντησε και συζήτησε και για άλλα θέματα που έθεσαν διάφοροι κάτοικοι και παραθεριστές του χωριού μας.

Μετά από τη Δομνίστα ο κ. Νομάρχης επισκέφθηκε τους **Στάθλους και την Αμπλιανή**.

Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΚΟΝΤΑ ΜΑΣ

Ο Βουλευτής του Νομού μας κ. **ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΣΙΠΡΑΣ**, στα πλαίσια των επισκέψεών του σε όλα τα χωριά του Νομού μας, κατά το δίμηνο Ιούλιο και Αύγουστο, επισκέφθηκε και τη **Δομνίστα**, στις 8 Αυγούστου 2001.

Ο κ. ΤΣΙΠΡΑΣ ήταν ενημερωμένος για όλα τα θέματα που απασχολούν το Δήμο μας και άκουσε με τη δέουσα προσοχή το Δήμαρχό μας κ. **ΓΙΑΝΝΗ ΣΤΑΜΑΤΗ**, τους εκπροσώπους του Συλλόγου μας κ.λπ., ενώ δεν παρέλειψε να επισκεφθεί και το Πνευματικό

μας Κέντρο, όπου εξέφρασε τα συγχαρητήριά του (και γραπτά) για την άρτια οργάνωση του Φωτογραφικού Μουσείου, του Ιστορικού και Λαογραφικού Μουσείου, καθώς και της Βιβλιοθήκης μας. Ιδιαίτερη εντύπωση του προκάλεσε η απασχόληση των παιδιών μας στα γήπεδα ποδοσφαίρου, μπάσκετ, βόλεϊ και τένις, καθώς και η συμμετοχή τους στο δανεισμό βιβλίων απ' τη βιβλιοθήκη μας.

Ο κ. Βουλευτής μας μετά τη Δομνίστα επισκέφθηκε και το Κρικέλλο.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΓΕΩΡΓΙΟ

Με σκοπό τη συνέχιση και προβολή των τοπικών παραδόσεων, αφενός, και την πραγματοποίηση γενικού προσκλητηρίου όλων των συγχωριανών τους τα μέλη της δραστηρίας Οργανωτικής Επιτροπής Αγίου Γεωργίου Ευρυτανίας, μας προσκάλεσαν όλους μας στο χωριό τους, παρουσιάζοντας πλούσιότατο πρόγραμμα. Δυστυχώς οι αποστάσεις και οι υποχρεώσεις των ημερών εκείνων μας εμπόδισαν να παραβρεθούμε σωματικά. Όμως, πιστεύουμε πως στέφθηκαν από επιτυχία, όπως και κατά το προηγούμενο έτος και πως επιτεύχθηκε με το παραπάνω ο σκοπός της αναβάπτισης στις δροσερές πηγές της πατρογονικής γης...

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΣΤΗΝ ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΑ GRAND LAROUSSE

Ο Δ/ντής της εφημερίδας μας **"Ο ΕΥΡΥΤΟΣ"** κ. **Κώστας Παπαδόπουλος**, συνεχίζοντας την πολυετή ενασχόλησή του με διάφορες εγκυκλοπαίδειες ("ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΚΑΙ ΖΩΗ", "ΥΔΡΙΑ - ΚΑΙΜΠΡΙΝΤΖ - ΗΛΙΟΣ", "Ε.Π.Ι." κ.λπ.), συνεργάστηκε τελευταία και με την πολυδαφηνιζόμενη νέα εγκυκλοπαίδεια **"GRAND LAROUSSE"**, που εκδίδεται απ' τη "ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ" και κυκλοφορεί σε τεύχη με την εφημερίδα "ΤΑ ΝΕΑ".

Ο κ. **ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ** συμμετέχει στην Επιστημονική Επιτροπή και στη σύνταξη ελληνικών θεμάτων.

ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΤΗΣ Ε.Ε. ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΥΡΥΤΑΝΩΝ

Λίαν εμπειριστατωμένο υπόμνημα του Δ.Σ. της Εταιρείας Ευρυτάνων Επιστημόνων υποβλήθηκε στο 1ο Παγκόσμιο Συνέδριο Ευρυτάνων, που πραγματοποιήθηκε στο Καρπενήσι στις 13-15 Ιουλίου 2001. Το υπόμνημα αυτό περιλαμβάνει "ακρίβειες και προτάσεις, στις οποίες το Δ.Σ. κατέληξε ύστερα από μελέτη των σημερινών συνθηκών και ιδιαιτεροτήτων της Ευρυτανίας" και με σκοπό "να ανακάμψει η περιοχή αυτή, να αναζωογονηθεί και να προσφέρει σημαντικά ανταλλάγματα στην εθνική οικονομία, την Πατρίδα και το Έθνος".

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΜΑΡΙΝΟΥ

Με την καθολική συμμετοχή των κατοίκων του συνοικισμού **ΜΑΡΙΝΟΥ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ** και πολλών προσκυνητών απ' τη Δομνίστα έγινε Θεία Λειτουργία στην Αγία Παρασκευή Μαρίνου στις 26 Ιουλίου, ημέρα εορτασμού της μεγαλομάρτυρας Αγίας.

Τη Θεία Λειτουργία τέλεσε ο π. **ΗΛΙΑΣ ΒΑΡΡΑΣ**, ενώ στο ψαλτήρι πρόστατο ο αεικίνητος μαρτυρικός **ΣΠΥΡΟΣ ΝΤΑΛΙΑΝΗΣ**. Ο ναός ήταν ωραία στολισμένος και φωταγωγημένος, αφού ήδη το ηλεκτρικό ρεύμα έφθασε εδώ και μήνες - επιτέλους - και στο Μορίνο.

ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗ

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν κι εφέτος παραστάσεις θεάτρου σκιάς απ' το Θεσσαλικό θέατρο του κ. **Φιλίππιδη** στο Δημ. Διαμερίσμα Δομνίστας, Κρικέλλου και Στάβλων.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

— Ο κ. **Ν. ΓΙΑΝΝΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ** και η σύζυγός του **ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (ΠΕΓΚΥ) ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΑΓΓΕΛΗ** βάπτισαν το πρώτο τους παιδί στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννη Ραχών Λαμίας. Όνομα: **Ελένη**.

— Ο κ. **ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΩΑΝ. ΑΓΓΕΛΗΣ** και η σύζυγός του **ΧΡΥΣΑ** βάπτισαν το τρίτο τους παιδί στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Λαμίας. Όνομα: **ΑΓΓΕΛΟΣ**, Αναδόχος η κ. **ΡΙΑ ΤΣΙΑΚΑ**.

— Στις αρχές Αυγούστου έγινε η βάπτισμα του γιού της **Ευγενίας Κατσούδα** και του **Γεωργίου Κοντοδήμου** από την Αμπλιανή εγγονού της Μαρίας Παναγού Κατσούδα. Το όνομα χάρισε η Πόπη Κατσούδα Βασιλίσ - Ιωάννης.

ΔΩΡΕΕΣ "ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ"

— Ο κ. **ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΔΗΜ. ΣΙΑΚΑΒΕΛΛΑΣ** πρόσφερε στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Δομνίστας μια καθύπερθε με το ρολόι στη μνήμη των σεβαστών του γονέων **ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ** και **ΕΥΦΡΟΣΥΝΗΣ ΣΙΑΚΑΒΕΛΛΑ** και της **αειμνήστης συζύγου του ΑΜΠΡΙΝΗΣ**.

— Η κ. **ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ ΧΡ. ΚΑΡΑΠΑΝΟΥ**, το γένος **ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ** πρόσφερε στο Σύλλογό μας: α) το ποσό των δέκα χιλιάδων (10.000) δρχ. στη μνήμη του αειμνήστου συζύγου της **ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΑΡΑΠΑΝΟΥ** και β) το ποσό, επίσης, των δέκα χιλιάδων (10.000) δρχ. στη μνήμη της αειμνήστης μητέρας της **ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ Ν. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ**.

— Η κ. **ΜΑΡΙΑ ΚΟΥΣΚΟΥΝΗ**, το γένος **ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΡΙΒΑ** πρόσφερε στον Ι. Ναό Αγίου Αθανασίου Δομνίστας το ποσό των δέκα χιλιάδων (10.000) δρχ. αντί στεφάνου και στη μνήμη της αειμνήστης μητέρας της **ΕΥΦΡΟΣΥΝΗΣ ΓΡΙΒΑ**.

ΔΩΡΕΑ ΒΙΒΛΙΩΝ

Αντίθετα στα πολλά βιβλία που στάλθηκαν στην Κοινωτική Βιβλιοθήκη μας, τελευταία, πρόσφερε δεκαεπτά (17) τόμους με χριστιανικό περιεχόμενο ο κ. **ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ**, καθηγητής, σύζυγος της **ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑΣ Δ. ΚΑΡΕΤΣΟΥ**. Τον ευχαριστούμε.

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΠΡΟΥΣΙΩΤΙΣΣΑΣ

Η **ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΑΘΑΝ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ** δώρισε στο εξωκλήσι της **ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΤΗΣ ΠΡΟΥΣΙΩΤΙΣΣΑΣ** (ΠΑΛΙΟΚΚΛΗΣΙ) Δομνίστας ένα πλήρες σετ ιερών καλυμμάτων της Αγίας Τράπεζας, τα οποία κατασκεύασε η ιεροβάπτρια κ. **ΝΤΙΝΑ Ν. ΠΑΠΑΖΑΧΑΡΙΑ**, το γένος **ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΜΠΟΤΣΙΒΑΛΗ**.

ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΤΕΛΩΝ

Τα δημοτικά τέλη εισπράττονται απ' τον εισπράκτορα του δήμου μας κ. **ΚΩΣΤΑ ΑΣΗΜΑΚΗ** καθημερινά στο Δημαρχείο και σε επισκέψεις του, προκαθορισμένες στα Δημοτικά Διαμερίσματα.

Η καθυστέρηση καταβολής τους επιφέρει προσυζητήσεις.

ΝΕΟΙ ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΙ

Το πτυχίο της Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων πήρε η **ΒΙΚΥ ΚΩΝ/ΝΟΥ ΣΤΑΜΑΤΗ** κατά το περασμένο καλοκαίρι.

Ήλθαν από τη Αμερική και το μυστήριο έγινε στον Άγιο Αθανάσιο Δομνίστας. Συγγενείς και φίλοι ήλθαν από Μεσολόγγι, Αγρίνιο, Λαμία, Αθήνα.

Μετά το μυστήριο ακολούθησε τραπέζι στον Τσιάμη με πλούσια εδέσματα.

Να τους ζήσουν τα νεοφώτιστα.

ΓΑΜΟΙ

— Στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Παλυδρόσου τέλεση το μυστήριο του γάμου της **ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΜΠΑΓΙΑΤΗ** του **ΚΩΝ/ΝΟΥ** και της **ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑΣ** (το γένος **Δ. ΚΟΤΟΠΟΥΛΟΥ**) και του Αεραπόρου **ΑΧΙΛΛΕΑ ΑΡΣΕΝΙΟΥ**.

Ακολούθησε δεξίωση σε κτήμα της Δροσιάς.

"ΔΩΡΕΑ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ"

Στην ιερή μνήμη των γονιών τους, της μάνας τους **Αρτεμισίας Σιδερά**, που συμπληρώθηκαν 4 χρόνια απ' το θάνατό της και του πατέρα τους **Γιάννη Σιδερά**, για τα σαράντα απ' το θάνατό του οι κόρες τους **ΜΑΡΙΑ** συζ. **ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ** και **ΒΑΣΩ** συζ. **ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΤΣΙΡΩΝΗ** πρόσφεραν στο Σύλλογό μας το ποσό των είκοσι χιλ. (20.000) δρχ. για την ενίσχυση των ευγενών σκολών του.

ΥΠΟΤΡΟΦΟΣ Ι.Κ.Υ.

Υποτροφία απ' το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.) έλαβε κατά το ακαδημαϊκό έτος 2000-2001 η **ΒΕΡΟΝΙΚΗ ΑΘΑΝ. ΣΤΑΜΑΤΗ**, η οποία κατά τις περσινές εξετάσεις άριστευσε (19,6) και εισήλθε 2η στη Σχολή Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του Πανεπιστημίου Αθηνών.

ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ

Διορίστηκε μέσω ΑΣΕΠ η **ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΩΝ/ΝΟΥ ΑΓΓΕΛΗ** στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας (Λαμία), ως Τοπογράφος.

Στο Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας - Γενική Γραμματεία Λιμένων - Διορίστηκε η **ΦΩΤΕΙΝΗ ΣΤΑΥΡΟΥ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ**, πτυχιούχος του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου - Τμήματος Ηλεκτρολόγων.

Συγχαίρουμε και ευχόμαστε καλή επαγγελματική σταδιοδρομία!

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Τα μέλη του Α' **ΚΑΠΗ ΛΑΜΙΑΣ** αισθανόμαστε την ανάγκη να ευχαριστήσουμε δημόσια τον **Δήμαρχο Δομνίστας κ. Γιάννη Σταμάτη** για την απλόχερη αγάπη και φιλοξενία που μας πρόσφερε κατά την πρόσφατη επίσκεψή μας στο Δήμο σας.

Κύριε Δήμαρχε
Είναι μεγάλη τιμή για όλους εμάς που γνωρίσαμε έναν αξιο λειτουργό της αυτοδιοίκησης, που ακόμα και στο βλέμμα του ξεχειλίζει η αγάπη για δημιουργία και η διάθεση για προσηφορά στον τόπο του. Μια αγάπη που ξεπερνά ακόμα και την μοναδική ομορφιά του τοπίου.

Ειλικρινά νιώθουμε μοναδικά υποχρεωμένοι και από το βάθος της καρδιάς μας σας ευχόμαστε υγεία, προσωπική και οικογενειακή, αλλά και δύναμη για να συνεχίσετε να αποτυπώνετε και στο μέλλον τη δημιουργική σας ικανότητα, αναδεικνύοντας τις ομορφιές και τις δυνατότητες της θαυμαστής αυτής γωνιάς της Ευρυτανικής γης.

Τα μέλη του Α' **ΚΑΠΗ ΛΑΜΙΑΣ**
Αναδημοσίευση από:
"ΠΡΩΙΝΑ ΝΕΑ ΛΑΜΙΑΣ" 27-6-01
"ΛΑΜΙΑΚΟΣ ΤΥΠΟΣ" 27-6-01